Zadanie 1

Wyznaczyc wspotczynniki rownania

(1)  —arl +bxr—c=0

w taki sposob, zeby pierwiastkami tego rownania byty liczby a, §, c.

Zadanie 2
Zbadac, czy rownanie

(1) - - = (),
() Tr—a Tr—0 Tr—

gdzie a, b, ¢ oznaczaja dane liczby rzeczywiste, ma pierwiastki
rzeczywiste.
ZROBIC

Zadanie 4. Wyznacz reszte z dzielenia  f(x") przez f(x) jedli
FO) = x" + x" e x4 L

Zadanie 5. ( XXXIX Olimpiada Matematyczna).

Niech f(x) bedzie wielomianem, # - liczbg naturalna. Udowodnij, ze

jezeli f(x") dzelisi¢ przez x - 1, to dzeli si¢ rowniez przez

n-1
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Zadanie 6. Wielomian P(x) stopnia n spetnia warunki

P(k) = ;_]F_l dla k=0,1,2,3,...,n. Wyzmacz P(n+1).
+

Zadanie 7. Dane sa liczby naturalne Xk i p  oraz wielomian
f(x) =x"+ax" +ax"?+..+a,_x+a o wspbiczynnikach
catkowitych. Udowodnij, ze jezeli p + 1 nie dzieli zadnej z liczb  f(k),

T —II = —
x x

S s i 1, 1 |
1.21. Rozwiaz nierownosé: o +- =~

i4,22, Dla jakich @ i b funicja f (x)= Zr bx+ | jestw swojej dziedzinie funkcja stata?
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* 4.23. Udowodnij, ze jezeli x> 1, to —F+—— 22./3.
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* 4.24, Liczby rzeczywiste @, b, ¢ 33 rdéne od zera, parami rOine i spelniaja warunek
@+ b+ c= 0. Udowodnij, ze:
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& 4.25. Wyznacz najmniejsza wartose fungcji:
&

(3+ 1)~ (s0+ dg) -2

: —— dlzg x> 0.
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Zadanie 29. v |
Dane sa funkcje f(k)=k* oraz g(k)=2-f(k)- f(k—-2), gdzie ke R. Wyznacz wartosci #, dla ktérych
g(k)=280.

Zadanie 30.
Funkcja kwadratowa f(x) = ax® +bx—6 osigga najmniejsza warto$é¢ rtéowna —22 dla argumentu 4 . Liczba

—3 jest jednym z rozwigzan rownania x° +ax’ +bx —6 = 0. Wyznacz pozostale rozwiazania tego réwnania.

Zadanie 31.

Funkcja kwadratowa f(x) — —x"+ (1 —m)x—m+3 osigga wartos¢ najwicksza dla tego samego argumentu,
dla ktérego wartosé najmniejsza osiaga funkcja kwadratowa g (x) — —(wr + Dx? + (2m — 2)x — 4m . Uzasadnij,
ze dla dowolnej wartosci argumentu prawdziwa jest nierdwnosé [(x) = g(x).



